

国际

硬汉普京接受专访 不会永远当总统 我的灵魂一点也不孤独



俄罗斯总统弗拉基米尔·普京23日说,俄罗斯深谙“铁幕”政策的恶果,不会选择自我孤立,也不会因乌克兰危机而被别的国家孤立。访问中,普京就自己是否会寻求连任总统表态。主持人问:“总统宝座将永远和你相伴吗?”普京回答:“不,这不好。这有损于俄罗斯,再说我也不需要。俄罗斯的宪法规定了总统任期。我认为遵守最高法律的规定非常重要。我们将会看到情况如何发展,但我工作的期限是受到宪法限制的。”

西方试图把俄罗斯塑造成“恶人”

俄罗斯塔斯社23日在网站刊发对普京的专访。普京谈及俄罗斯外交政策、乌克兰危机、西方制裁背景下俄罗斯经济所面临挑战等热门议题。

普京说,如今的世界没有边界,人员迁徙流动成为常态,俄罗斯深知冷战时期“铁幕”的危害,不会作茧自缚,建造新围墙。

谈到乌克兰危机,普京并没直接切入正题,而是批评西方在这一问题上奉行的双重标准。

他说,西方伙伴一直强调尊重乌克兰的领土完整,称乌克兰东部那些为自身权利和利益抗争的民众为“亲俄分子”。与此同时,一些在高加索地区对抗俄罗斯中央政府的极端武装人员受到包括“基地”组织在内的恐怖组织指导和资助,西方国家却称他们为“民主斗士”。

普京说,西方一直试图把俄罗斯塑造成“恶人”,即便没有乌克兰危机和克里米亚并入俄罗斯这样的“借口”,他们也会寻找其他理由,这是西方“惯用的手段”。

不惧遏制不怕打压

普京说,回顾俄罗斯文明千年发展史,不难发现,只要俄罗斯崛起,总有一些国家立刻想要排挤俄罗斯,把它推到“它应该待的地方”,遏制它的发展。

“这种遏制论的历史已经有多久了?我们倾向于认为它可以回溯至苏联时期,不过,它已经有百年历史了。”

普京认为,遏制论反映了地缘政治利益斗争的现实,继而体现国家的重要性以及强盛程度。

他举例说,尽管美国数十年前已经把美元与黄金脱钩,却能把美元变为全球货币,以此构建国际货币体系。美国政府控制美元发行,显然正在利用这一方式积累资本。美元霸权地位的确立

正是美国在第二次世界大战后强大国际地位的体现。

普京说,争夺地缘政治利益可以使一个国家步入强国行列,也可以让它滑入第三等级乃至第五等级国家的行列,失去捍卫国民权益的可能性。

问及如何与西方“竞赛”,普京说,俄罗斯不需要与西方竞赛,如今重要的是“冷静实施我们的工作议程”。

普京承认卢布贬值损害及俄罗斯经济,但称这种损害“不致命”。同时,他说,如果有人蓄意压低能源价格,受影响的不单是俄罗斯,还包括制裁手段的实施者,因为在这个相互依存的世界里,没有任何国家能够彻底切断与他国的联系。

没时间和朋友喝酒聊天

问及如何看待身居高位带来的形单影只,普京说,这是不可避免的现实,他早已适应。他说,自己工作繁忙,不可能建立很广的朋友圈,也没空经常跟朋友见面,“喝点香槟或者伏特加,聊聊天”。

不过,在他看来,现实生活中的孤单只是外在表现,他内心并没感到孤独。“孤独不是接触他人的机会或者缺乏接触别人的机会,而是人的灵魂状态。我的灵魂一点也不孤独。”

据新华社电

发布“童子军”视频 “伊斯兰国”着手培养下一代“战士”



极端组织“伊斯兰国”最近发布一段视频,显示极端人员在训练营中对数十名儿童灌输极端思想,开展军事培训。视频制作之精良,培训手段之系统,让外界震惊。

一些政治分析师认为,“伊斯兰国”招募“童子军”的做法已经达到相当规模,目的就是希望借助思想极易受影响的未成年人延续对这一极端组织的忠诚度。

系统接受极端思想

这段视频由“伊斯兰国”下属的主要媒体机构“哈亚特媒体中心”发布,记录这一组织在哈萨克斯坦境内一处训练营的培训情况,视频以高清分辨率拍摄。

普遍招募童子军

根据联合国本月中旬发布的一份报告,在叙利亚和伊拉克等国,“伊斯兰国”普遍招募童子军,以“系统且有组织的方式”犯下大规模战争罪,“利用儿童确保长期忠诚度”。

儿童的视频画面显示,年龄在10岁上下的儿童乘坐一辆巴士前往一处学校学习极端思想,其中一名男孩模仿将自动步枪对准镜头的动作,其他孩子则高喊“伊斯兰国”口号。

联合国儿童基金会负责中东和北非地区儿童保护的顾问认为,与其他组织不同,“伊斯兰国”似乎丝毫不掩饰招募童子军的做法和意图。

据新华社电

美媒:防长哈格尔将辞职

法新社援引纽约时报报道,美国总统奥巴马已经要求国防部长哈格尔辞职,最终结果有望于当地时间周一晚些时候公布。哈格尔是奥巴马国家安全团队中唯一的共和党人,纽约时报称,他的离职可能意味着奥巴马政府对应对埃博拉、IS等工作的不满。据中新网

伊朗:核谈或延期一年半载

11月24日是伊朗核问题谈判预定达成全面协议的日子,但截至23日,伊朗与相关六国分歧依旧,伊方表示,谈判可能得延期半年或一年。

法新社以一名伊朗谈判官员为消息源报道,如果还不能就最终协议取得实质性进展,伊方愿意延期,以达成谅解,避免对抗;延期期间,伊方将遵守去年11月在日内瓦达成的阶段性协议,冻结部分核计划,而西方应继续在部分领域放松制裁。伊朗与相关六国主要分歧有两点,一是如何允许伊朗按照民用标准继续核计划,二是如何取消国际上对伊朗的制裁。美国国务卿克里、俄罗斯外交部长拉夫罗夫、中国外长王毅均动身前往维也纳,加入谈判。据新华社

菲58人遭屠杀案5年无结果

菲律宾南部马京达瑙省安帕图安镇23日举行屠杀案5周年纪念活动,数以百计人聚集在一起,悼念58名遇害者。

屠杀已过去5年,马拉松式审理仍未得出结果,迄今没有人被定罪。多名官员和一些国际组织呼吁菲律宾司法部门尽快审理并作出公正裁决。

安帕图安镇2009年11月23日发生屠杀案,58名当地政界人士及其家属以及媒体记者遭劫持和杀害,包括马京达瑙省现任省长伊斯梅尔·曼古达达图的妻子和他的多名支持者。

菲律宾司法系统对这起案件审理缓慢,受到不少人批评。

一些遇害者的亲属说,他们已对这个国家的司法系统失去信心

据新华社

美警察射杀持玩具枪少年

美国一名12岁少年22日在公园里挥舞一把仿真枪,被警方误以为是真枪,遭警方开枪打伤,23日伤重身亡。

美国俄亥俄州克利夫兰市警官介绍,事发时,一名警官要求男孩举起双手,但男孩子没有就范,反而从腰间掏出了仿真枪。这名警官当即朝男孩开了两枪,后来才发现男孩所持并非真枪。

凯霍加县验尸官确认,这名男孩是塔米尔·赖斯。代表赖斯一家的律师蒂莫西·库哈尔斯基说,赖斯22日下午与小伙伴们一同去公园玩耍,随后遭警方枪击致死。

美联社报道,一名男子22日下午打电话报警,声称看见一名男孩一边荡秋千、一边举着一把“可能是假的”枪吓唬周遭的人。男孩反复把“枪”放进裤袋,又掏出来,“我不知道那是把真枪还是假枪。”报警者说。

警方已着手调查此案,两名涉案警官已停职接受调查。

据警方介绍,仿真枪的枪口上应有橘红色安全标志,以表明并非真枪,但男孩所持仿真枪却被人特地移除了安全标志。

据新华社